	根据《重庆市教育委员会关于印发2022年重庆市普通高校“专升本”考试招生工作实施方案的通知》和《2022年重庆医科大学普通高校“专升本”工作实施方案》等文件精神，为做好我校2022年重庆市普通高校“专升本”选拔工作，结合学校实际，特制订本招生章程。
一、选拔对象
我市普通高校在读的具有高职（专科）正式学籍的2022届毕业生（含高职扩招和“三二分段制”“五年一贯制”等中高等职业教育贯通培养项目高职阶段毕业学生）。
二、资格条件
（一）思想政治好，拥护中国共产党的领导，品德良好，遵守中华人民共和国宪法和法律。在校期间若受过处分，截至报名时，其处分影响期已过，并已被学校正式书面解除。
（二）学习成绩好，若考试考查课有重修或补考记录的，截至报名时，其重修或补考课程成绩应全部合格，能顺利完成高职（专科）学业。
（三）身心健康，符合国家和我校规定的体检要求。
（四）自愿申请。
（五）技能竞赛免试生，依据《重庆市教育委员会关于做好2022年普通高校专升本技能竞赛免试生招生录取工作的通知》，我校只招收国家级竞赛一等奖和二等奖考生。
三、招生专业
2022年我校招收普通高校“专升本”考生的本科专业有中药学、针灸推拿学、中医学、护理学、法医学、基础医学、生物医学工程、药物制剂、卫生检验与检疫、食品卫生与营养学、信息管理与信息系统、康复治疗学、口腔医学技术、医学实验技术、医学影像技术。专业对应关系见下：
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      备注：护理学专业在我校附属永川医院教学点学习。
四、招生计划
根据市教委下达给我校的选拔计划在填报志愿前面向社会公布。根据考生报考属性分普通考生、原建档立卡贫困家庭毕业生、技能竞赛免试生3个类别分别单列计划进行选拔。我校在普通考生和原建档立卡贫困家庭毕业生计划中将制定分专业计划进行录取，技能竞赛免试生不设分专业计划，根据合格考生的高职专业录取到对应本科专业。
五、考试科类和考试科目
（一）考试科类
报考我校“护理学”的考生参加文科类统考；报考“信息管理与信息系统”和“食品卫生与营养学”专业的考生参加文科类或理科类统考；报考我校上述两个专业以外其他本科专业的考生考理科类统考。
（二）考试科目
1、文科类：《计算机基础》《大学英语》《大学语文》。
2、理科类：《计算机基础》《大学英语》《高等数学》。
3、我校所有专业不另外组织加试。
六、志愿填报
2022年继续实行网上志愿填报，考生志愿的填报工作在全市最低控制分数线和考生成绩公布后进行。考生须严格按照我校公布的招生专业及本专科专业对应关系进行志愿填报，志愿填报的时间和要求由市教育考试院另文通知。
获得国赛一、二等奖的技能竞赛获奖免试生在符合我校公布的本专科对应关系的条件下可填报我校招生专业。
七、录取及公示
2022年继续实行网上录取。我校严格执行市教委和市教育考试院文件规定的录取规则，按照公布的本专科专业对应关系分专项计划进行录取。
技能竞赛获奖免试生原则上根据考生志愿填报情况进行录取。
录取结束后，预录结果经校办公会审议，通过后在重庆医科大学本专科招生考试网（网址：https://bzkzs.cqmu.edu.cn/）公示5个工作日。录取学生名单经公示无异议后，由市教育考试院打印录取名册并加盖公章备案存档。
八、学籍管理及课程衔接
（一）“专升本”学生完成报到手续，在市教委完善学籍电子注册手续后，升入2020级本科专业学习，执行本科学生学籍管理规定。
（二）凡“专升本”学生转入本科以后，实行分段管理，所学课程执行重医大教〔2013〕21号文的有关规定，即“专升本学生只修读进入本科段以后培养计划中所规定的全部必修课程，升本前未学的前期本科课程不要求补修，专科段所学过的相同课程亦不能申请免修，专科段的必修课程学分也不作为本科段的限选课和公选课学分进行学分换算”。专升本学生本科段所学必修课程成绩纳入所学专业学士学位授予条件。
（三）根据《教育部关于当前加强高等学校学历证书规范管理的通知》（教学〔2002〕15号）文规定，“专升本”学生毕业时在学历证书上注明“在本校××专业专科起点本科学习”字样，学习时间按进入本科阶段学习和颁发学历证书实际时间填写。学位证书颁发按我校相关规定执行。
九、监督与联系
（一）监督管理
我校普通“专升本”招生工作在学校“专升本”工作领导小组指导下展开，由教务处组织实施并对本招生章程中全部内容负责解释，学校纪检监察部门对本次招生工作全程监督。
（二）联系方式
招生咨询电话：023-68485358、65714674。
纪检监察邮箱：xjwxfjb@cqmu.edu.cn。
（三）地址
重庆市沙坪坝区大学城中路61号。
注：本校退役大学生士兵专升本有关通知另行公布，请考生留意关注。


