根据《2022年重庆市普通高校“专升本”考试招生工作实施方案》文件精神，结合学校实际，经我校“专升本”工作领导小组研究，特制订2022年普通、技能竞赛获奖“专升本”招生章程。
一、 普通“专升本”招生对象及条件
（一）招生对象
我市普通高校在读的具有高职（专科）正式学籍的2022届毕业生（含高职扩招和“三二分段制”“五年一贯制”等中高等职业教育贯通培养项目高职阶段毕业学生）。
（二）资格条件
1. 思想政治好，拥护中国共产党的领导，品德良好，遵守中华人民共和国宪法和法律。在校期间若受过处分，截至报名时，其处分影响期已过，并已被学校正式书面解除。
2. 学习成绩较好，能顺利完成高职（专科）学业。
3. 身心健康，符合国家和招生单位规定的体检要求。
二、技能竞赛获奖学生招生对象及条件
1. 在校期间获得全国“互联网+”大学生创新创业大赛国赛铜奖及以上奖项（金奖、银奖可作为团队成员，铜奖须作为项目负责人）、全国大学生电子设计竞赛或全国大学生数学建模竞赛二等奖及以上奖项且符合“专升本”报名资格条件的高职（专科）院校应届毕业生，经本人申请、生源学校审查和市教委高教处复核，可免试“专升本”。
2. 在校期间获世界技能大赛、“一带一路”国际技能大赛优胜奖以及中华人民共和国职业技能大赛、全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项，或参加中国·重庆职业技能大赛、重庆职业院校技能大赛获市级一等奖奖项且符合“专升本”报名资格条件的高职（专科）院校应届毕业生，经本人申请、生源学校审查和市教委成教处复核，可免试“专升本”。
3. 在校期间获得重庆市教委等部门组织的大学生模拟求职招聘大赛二等奖及以上奖项且符合“专升本”报名资格条件的高职（专科）院校应届毕业生，经本人申请、生源学校审查和市教委学生处复核，可免试“专升本”。
技能竞赛获奖免试“专升本”考生的志愿填报须严格遵循我校公布的招生专业、专业类别及本专科专业对应关系等有关规定。
三、招生专业及计划
招生计划分为普通考生招生计划、建档立卡贫困家庭毕业生和技能竞赛免试生单列计划。具体招生专业、对应专科专业、专业类别、学费情况、招生人数等另行公布。
四、收费标准
“专升本”学生的收费标准严格按就读的同年级同类别同本科专业学生的标准执行，具体收费标准根据重庆市有关文件规定收取。
五、学籍管理
（一） 2022年9月，学校教务处组织相关学院和部门完成2022年“专升本”学生的报到注册工作。
（二） 经重庆市教育委员会批准录取的“专升本”学生，升入2020级本科专业学习，学籍管理与升入专业年级相同。
（三）“专升本”学生不得转专业。其日常管理、毕业待遇等与选拔学校相同年级、专业、性质、类别的学生相同。毕业时符合专业人才培养方案相关规定的学生，学校发放国家统一制作的普通高等学校毕业证书，并根据教育部教学〔2002〕15号文件规定，在学历证书上注明“在我校××专业专科起点本科学习”字样；符合授予学士学位相关规定的学生，学校发放国家统一制作的普通高等学校学士学位证书。
六、保障与监督
（一）学校“专升本”招生工作在学校“专升本”工作领导小组的领导下，由教务处具体组织实施。
（二）我校将对录取的学生进行入学资格复查，对不具备入学资格的学生，按教育部相关规定处理。
（三）学校“专升本”招生工作严格执行重庆市教育委员会和重庆市教育考试院招生管理的有关规定。招生工作接受校纪检监察部门全程监督，并接受社会监督，确保录取公平、公正、公开。
七、其他注意的问题
（一）我校从未委托个人或中介组织开展“专升本”招生有关工作，不举办任何形式的辅导班。
（二）其它未尽事宜请向重庆文理学院教务处咨询，本招生章程由重庆文理学院教务处负责解释。
八、联系方式
地址：重庆市永川区红河大道319号重庆文理学院教务处（邮编：402160）
